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Klub poslanika Socijaldemokratske partije Crne Gore i Liberalne partije   

poslanik Andrija Popović, ovlašćeni predstavnik Kluba poslanika SDP – LP  

 

POSLANIČKO PITANJE 

Navodno skoro potpisivanje kontroverznih međunarodnih ugovora u okviru inicijative 

Otvoreni Balkan kao i temeljnog ugovora sa Srpskom pravoslavnom crkvom 

registrovanom u Srbiji, koji je takođe međunarodnog karaktera, najavljenih od strane 

Vas kao premijera i crnogorske Vlade, nesumnjivo snažno dijele crnogorsko društvo. 

Istovremeno, nema prepreka za potpisivanje temeljnog ugovora sa Crnogorskom 

pravoslavnom crkvom registrovanom na Cetinju. Kako su međunarodni ugovori 

shodno Ustavu, čl. 82 stav 17, u nadležnosti Skupštine Crne Gore, izvjesno je da 

dovodite u zabludu našu javnost, najavom da će to Vlada nelegitimno sprovesti. Zašto 

Vlada  preduzima nelegalne, protivustavne poteze, beznačajne za javni interes, u 

teškoj socijalno-ekonomskoj situaciji uslovljenoj dominantno evropskim ratom i ruskom 

agresijom na Ukrajinu a prioritet nam je ubrzani put ka Evropskoj uniji? Sve to radite u 

tradicionalnom roku od 100 dana datom Vladi koji treba da odgovori Liberalnoj partiji i 

ostalim konstituentima nove parlamentarne većine, jesmo li pogriješili dajući Vam 

podršku prije 60 dana, slijedi li naše preispitivanje iste?  

Namjerava li nova 43. evroatlanska Vlada zaustaviti, ranije započet progon i hajku 

svojih građana i građanki, čak i nas imunitetom zaštićenih poslanika, koji smo do bola 

u policijsko-klerikalnoj ujdurmi na Cetinju i Belvederu 4. i 5. septembr 2021.g.,  zbog 

odbrane građanske države a sada smo masovno okrivljeni i privode nas svakodnevno 

u cetinjski Sud? 

 

 

ODGOVOR 

Uvaženi poslaniče Popoviću,                                                                                  

Vlada Crne Gore je u cilju rješavanja ugovornih odnosa zadužila Ministarstvo pravde 

da formira Radni tim u vezi sa vođenjem pregovora sa vjerskim zajednicama, sa ciljem 

rješavanja ugovornih odnosa. Regulisanjem ugovornih odnosa između države i 

vjerskih zajednica, Crna Gora će dodatno ojačati prava i slobode vjerskih zajednica 

zagarantovanih Zakonom o slobodi vjeroispovijesti i Ustavom Crne Gore. Radni tim će 

voditi dijalog sa svim zainteresovanim vjerskim zajednicama koje su, shodno Zakonu, 

upisane u Jedinstvenu evidenciju vjerskih zajednica, bez obzira kako se zovu.  

Za članove Radnog tima imenovani su: Sergej Sekulović (savjetnik predsjednika Vlade 

Crne Gore), Marko Kovač (ministar pravde), Fatmir Đeka (ministar ljudskih i manjinskih 



 
prava), Boris Marić (Generalni sekretar Vlade Crne Gore). Naknadno će biti imenovan 

peti član Radnog tima – predstavnik Kabineta potpredsjednika Vlade za politički sistem 

i unutrašnju poltiku, shodno Zaključku Vlade Crne Gore broj 04-407/2, od 23. juna 

2022. godine, nakon dostavljanja predloga Kabineta potpredsjednika Vlade za politički 

sistem i unutrašnju politiku. 

Nacrt ugovora, a samim tim i naziv ugovora, sa bilo kojom vjerskom zajednicom, biće 

dostupan javnosti na način i kada to propisuju procedure ove države, odnosno kada 

taj Nacrt zaista bude postojao. U konkretnom, čim Radni tim bude imao usaglašen 

tekst Nacrta on će biti dostupan javnosti, a nadamo se da će to biti u veoma kratkom 

roku.  

Vlada Crne Gore će ovaj proces, kao i svaki drugi, realizovati transparentno i svakako 

da će javnost imati priliku da se upozna sa svakim tekstom ugovora koji je u interesu 

svih građana Crne Gore ali i potencijalnih ugovornih strana. Uostalom, samo ugovori 

koji su u skladu sa Ustavom, međunarodnim izvorima koje je ratifikovala Crna Gora i 

zakonima ove države, i mogu biti zaključeni kako bi proizvodili bilo kakva pravna 

dejstva.  

Ugovore koje ćemo zaključivati sa vjerskim zajednicama ne zaključujemo kao 

međunarodne ugovore, jer niti jedna od vjerskih zajednica nije međunarodnopravni 

subjekat, a samim tim ni naziv tih ugovora im ne može dati snagu međunarodnih 

ugovora. 

Kada je riječ o procesuiranju lica u vezi sa bilo kojim događajem, a naravno i onim koji 

su bili na Cetinju 4. i 5. septembra, više sam puta isticao da podržavamo i podstičemo 

rad svih nadležnih institucija da sprovedu postupke protiv svih za koje postoje dovoljni 

elementi sumnje da su počinili krivično djelo ili prestupili ovlašćenja.   

Ova Vlada je čvrsto opredijeljena da istraje u svojim evropskim i evroatlantskim 

integracijama i sve što činimo je za dobrobit Crne Gore na tom polju. Tako će biti dok 

god ova Vlada bude imala mandat da nastavi na tom putu, koji je ranije definisan u 

ekspozeu.  

Hvala na pažnji.                                                                      

                                                                                                                         

PREDSJEDNIK 

                                                                                                                                      dr Dritan Abazović 

 

 

 


